

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган ЦК ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 6 июля, овладели важным спорным пунктом обороны немцев и крупным железнодорожным узлом — городом КОВЕЛЬ.

В боях за овладение КОВЕЛЕМ отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-майора АНАШКИНА, генерал-майора КУЗЬМИНА, полковника ЗВИНТАРНОГО, полковника БУЛГАКОВА, полковника ДРИГАНА, генерал-майора ЧЕСНОВА, полковника ЗАЙКИНА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ГОДИНА, генерал-майора артиллерии БИТЮЦКОГО, полковника ЕЛОВАЦКОГО, подполковника БАЛАГУРОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ПОЛЫНИНА, полковника ГРАЩЕНКО, подполковника СМИРНОВА и саперы полковника КИСЕЛЕВА, подполковника СОКОЛОВА, майора СОКОЛОВА.

В ознаменование достигнутого успеха соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение КОВЕЛЯ, представить к присвоению наименования «КОВЕЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 июля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим КОВЕЛЕМ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение КОВЕЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

6 июля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ИЮЛЯ

В течение 6 июля западнее города ПЕТРОЗАВОДСК войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах и в межозерных дефиле, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов и среди них ОНГА-МУКСА, КАМЕНЬ-НАВОЛОК, ВОХТОЗЕРО, ЛАХТА, ИСАКАЛА, ПАЛОЯРВИ, КИРККОЙКИ, БРАУССУ.

Севернее и северо-западнее города ПОЛОЦК наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 150 населенных пунктов, в том числе БОЛЬШАЯ ЩЕПЕРНЯ, ЗАЕНКИ, ГЛИСНОВКА, ВЛАДЫЧИНО, ЗВАННОЕ, БОРОВУХА, КЕВЛЫ, СЛОБОДУКИ, КОЧЕРЕЖИНО, ЗАБОРЬЕ, ЯКУБИНКИ, КОНЦЕВАЯ и железнодорожные станции ТОЛМАЧЕВСКАЯ, СУХОЙ БОР, БУЛАВСКИЙ, БОРОВУХА, АДАМОВО.

Северо-западнее и западнее города МИНСК наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Вилейской области СВИРЬ, районными центрами Барановичской области городом ВОЛОЖИН, городом ИВЕНЕЦ, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты БОЛЬШИЕ СТОЛПЕНЕТЫ, ЗНАХАРИ, МИХАЛИШКИ, НЕСТАНИШКИ, ГЕРВЯТЫ, АНДРЕЕВЦЫ, ЖОДИШКИ, ВОЛЕЙКОВИЧИ, СОЛЫ, БИЛЕВИЧИ, МИХНЕВИЧИ, БЕНИЦА, МАРКОВО, ЛЕБЕДЗЕВ, ЛОСК, ГОРОДЗЬКИ, ДОРЫ, БОРОВИКОВИЩИНА и железнодорожные станции ЗАЛЕСЬЕ, ПРУДЫ, ПОЛОЧАНЫ, ГОРОДЗЬКИ.

Юго-западнее города МИНСК наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Минской области городом ДЗЕРЖИНСК, а также заняли более 100 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ПУТЧИНО, ВАЛОВНИКИ, БОРОВАЯ, РУДИЦА, ВИШНЕВКА, ПОЛОНЕВИЧИ, ЧУРИЛЫ, МЕЛЬКОВИЧИ и железнодорожные станции КОЙДАНОВО, НЕГОРЕЛОЕ.

Восточнее города МИНСК наши войска продолжали вести успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. В ходе боев нашими войсками уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров. В полном составе сдался в плен 195 полк 78 штурмовой дивизии немцев во главе с командиром полка полковником Ольденберг.

На БАРАНОВИЧСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Барановичской области городом ЛЯХОВИЧИ, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них ИШКОЛДЗЬ, ПЕТКОВИЧИ, СНУВ, ПОДЛЕСЕЙКИ, МЫСЛОВЕ, РУСИНОВИЧИ и железнодорожную станцию РЕЙТАНОВ.

В районе среднего течения реки ПРИПЯТЬ, к западу от города МОЗЫРЬ, наши войска овладели районным центром Полесской области городом и железнодорожной станцией ЖИТКОВИЧИ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 6 июля овладели важным опорным пунктом обороны немцев и крупным железнодорожным узлом — городом КОВЕЛЬ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 5 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Молодые рабочие Новосибирской области, собравшись на свой второй съезд молодых рабочих, решили доложить Вам, что комсомольцы и молодежь области, неустанно работая для фронта и готовясь к своему съезду, собрали из личных сбережений на строительство вооружения для Красной Армии 783.156 рублей наличными и 627.890 рублей облигациями госзаймов, а всего 1.411.046 рублей. Сбор средств продолжается.

Мы просим разрешить нам на эти средства приобрести «катюши» и направить их на фронт в нашу подшефную гвардейскую артчасть, где служит парень из нашего города, воспитанник комсомола, гвардии майор орденоносца Борис Овчуков.

Съезд заверяет Вас, дорогой товарищ Сталин, что молодые сибиряки, следуя славным традициям сибиряков, не пожалеют своих сил и сделают все, чтобы приблизить час нашей близкой победы над ненавистными фашистскими захватчиками.

Желаем Вам, горячо любимый Иосиф Виссарионович, доброго здоровья, долгих лет жизни на счастье нашего народа.

По поручению съезда молодых рабочих Новосибирской области

Секретарь Новосибирского обкома и горкома комсомола

Г. МОРЩАКОВ.

Новосибирск

Секретарю Новосибирского обкома и горкома комсомола
т. МОРЩАКОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Новосибирской области, собравшим 783.156 рублей деньгами и 627.890 рублей облигациями госзаймов на строительство вооружения для Красной Армии, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии. Желание комсомольцев и молодежи будет исполнено.

И. СТАЛИН.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ БЕЛОСТОК И ВИЛЬНО

В ночь на 6 июля наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Белосток и Вильно.

В результате бомбардировки на путях железнодорожного узла Белосток возникли многочисленные пожары. Горели вагоны и платформы с военными грузами противника. Пожары сопровождалась сильными взрывами.

Севернее и северо-западнее города Полоцк наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. Откатываясь под ударами советских частей, немцы взрывают мосты, разрушают и минуют дороги и устраивают завалы. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, рассеяли и частью уничтожили до полка немецкой пехоты. Захвачено несколько складов с боеприпасами и военным имуществом.

Северо-западнее города Минск противник всеми мерами стремится задержать наступление наших войск. Немцы подтягивают охранные и строительные батальоны, хозяйственные и другие тыловые подразделения и прямо с марша бросают их в бой. Наши части прижали к озеру Свирь батальон 391 немецкой охранной дивизии и разгромили его. Захвачено все вооружение батальона и 200 пленных. Западнее города Сморгонь ликвидирован другой батальон этой же дивизии. Из состава этого батальона 350 солдат и офицеров сложили оружие и сдались в плен. Развивая наступление, части Н-ского соединения прорвали промежуточный оборонительный рубеж немцев на реках Вилия и Ошмянка, форсировали эти водные преграды и заняли опорные пункты Михалишки, Гервяты и Соля.

Западнее города Минск наши войска с боями овладели важными узлами грунтовых дорог городом Воложин и городом Ивенец. По неполным данным, на этом участке уничтожено 1200 немецких солдат и офицеров, 7 танков и 4 самоходных орудия. Захвачено у немцев 3 танка, 19 пулевых орудий, 11 минометов, 76 пулеметов, много автомашин и повозок с грузами. Взяты пленные.

Восточнее города Минск наши войска вели бои по ликвидации окруженной группировки противника. Немцы предпринимают отчаянные попытки пробиться на запад, но ввиду натиска являются на мощный артиллерийско-минометный и пулеметный огонь. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Два отряда немцев, общей численностью до 1500 человек, отделились от основной группировки и пытались самостоятельно выбраться из «котла». Оба отряда поголовно истреблены. Захвачены 11 танков, 7 самоходных орудий и другие трофеи. Отдельные немецкие части после безуспешных атак сдаются в плен.

На Барановичском направлении части Н-ского соединения отбили 5 ожесточенных контратак противника. Продвигаясь вперед, наши войска вывели немцев из города Ляховичи. На поле боя осталось несколько сот вражеских трупов. На другом участке советские кавалеристы уничтожили группу немцев численностью в 200 человек и захватили 25 орудий разных калибров.

Наша авиация штурмовала скопления пехоты противника и наносила удары по его коммуникациям. Уничтожено более 80 автомашин с войсками и грузами, 3 бензоцистерны, разбито 30 железнодорожных вагонов и 4 паровоза.

Группа торпедных катеров Красного знаменого Балтийского флота атаковала отряд кораблей противника. Прямым попаданием торпед подорваны и потоплены транспорт, канонерская лодка и быстроходная десантная баржа. Наши катеры вернулись на базу без потерь и повреждений.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в Выборгском заливе. Истреблены 2 транспорта, сторожевой катер, 2 быстроходные десантные и 2 сухогрузные баржи. В воздушных боях советские летчики сбили 10 немецких самолетов.

Будем работать с еще большей энергией!

Мобилизуем все наши силы для обеспечения наступающей Красной Армии грозным, мощным вооружением!

Обращение ко всем молодым рабочим Новосибирской области

Дорогие товарищи!

После первого съезда молодых рабочих нашей области прошло немногим больше года.

За это время произошли крупнейшие изменения в ходе священной войны нашего народа с гитлеровской Германией. Героическая Красная Армия, выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, продолжает неустанно громить вражеские войска.

Наши союзники — Англия и Америка, канюси сокрушительные удары по фашистским полчищам с юга, достигли блестящего успеха на западе — форсировали Ла-Манш и вторглись в Северную Францию.

Весь наш советский народ — народ-богатырь, грудью встав на защиту славы и чести Родины, в трудных условиях войны сумел обеспечить фронт необходимым количеством вооружения превосходного качества.

Боевой путь, наполненный грохотом сражений, упорным трудом на заводах и полях, прошла наша советская молодежь. Каждый день жизни молодых патриотов — это день беспощадной борьбы с гитлеровцами, борьбы за свободу и независимость Родины, за ее светлое будущее.

В день 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола советская молодежь дала товарищу Сталину клятву:

«Наши сердца не будут знать покоя, пока хоть один немец топчет нашу землю; наш мозг не будет знать отдыха, пока продолжается эта великая борьба; наши руки не будут знать усталости, пока интересы Родины требуют от нас неустанных трудов». Эту историческую клятву наша молодежь на фронте и в тылу выполняет с гордостью.

Юный патриот орденоносец Константин Крайчук два года в немецкой палате хранил два полковых знамени Красной Армии. Две девушки-пулеметчицы Наташа Ковшова и Мария Поливанова показали всему миру, каким героизмом, какой отвагой и храбростью полна душа советской девушки, когда она сражается за Родину, за свою свободу.

Наташа Ковшова писала с фронта: «Никогда не сверну с дороги перед лицом опасности и буду бить галов, буду посылать пулю за пулей в их скверные головы... Буду бить до конца, до полной, большой и радостной победы».

В оснащении Красной Армии современным вооружением наша Новосибирская область, на заводах которой работает много молодежи, играет огромную роль.

Молодые рабочие области для решения этой общегосударственной задачи величайшего исторического значения развернули массовое соревнование. В настоящее время 36 тыс. молодых рабочих нашей области выполняют нормы свыше 150 проц. Среди них свыше 13 тыс. человек являются двух- и трехсотниками.

Особенно бурно растут молодежные и фронтные молодежные бригады. Если к 1-му съезду молодых рабочих всего по области насчитывалось 376 молодежных бригад, то к 2-му съезду их уже стало 3.612. В этих бригадах объединены 26 тыс. молодых рабочих, показывающих образцы организованности и дисциплинированности.

На заводе им. Чкалова ко времени первого съезда молодых рабочих было две молодежные бригады, теперь их стало 416, причем 192 из них — фронтные.

Создание молодежных фронтных бригад на заводах области стало массовым молодежным движением. Оно решает задачу общегосударственного значения — работать на числом, а умением.

Молодежная бригада тов. Ульяновой (г. Томск) высвободила 10 человек и выполнила апрельское месячное задание за 8 рабочих дней. Бригада Нели Рузие (завод им. Чкалова) высвободила трех человек и выполняет месячное задание на 250 проц. Фронтная бригада Невротова (паровозное депо ст. Новосибирск) высвободила 9 рабочих и выпускает из ремонта паровозы за 80—90 часов при норме 180 часов.

Особо значительны успехи фронтной бригады тов. Виноградова (завод, где комсоргом ЦК ВЛКСМ т. Шербак): бригада держит первенство среди 304 молодежных бригад завода и среди 2.878 молодежных бригад гор. Новосибирска. Рационализаторское предложение бригады Виноградова дало возможность цеху повысить производительность труда на 30 проц. и высвободить значительное количество рабочих. Бригада ежемесячно выполняет задание к 15—20 числу.

Работа молодежных бригад т. Логинова (стрелочный завод), т. Мотошко (депо Инская), Галины Самнер (г. Томск) и многих других заслужила высокую оценку.

Опыт работы молодежных бригад показывает, на какие чудеса способна наша молодежь, ведущая борьбу против гитлеровцев под руководством партии большевиков.

Но мы помним указание товарища Сталина — не зазнаваться, не успокаиваться на достигнутых успехах. Жизнь требует всегда идти вперед.

Начались летние крупные бои; Красная Армия развернула широкие наступательные действия и успешно гонит и гонит врага на запад. В этот момент задача всей советской молодежи тыла состоит в том, чтобы снабдить наступающие войска вооружением во-время, в необходимом количестве и самого высшего качества.

Во исполнение этой священной и благородной цели делегаты съезда берут на себя следующие обязательства и призывают всех молодых рабочих, всех юношей и девушек Новосибирской области:

1. Всесторонне развивать социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за снижение себестоимости, за выполнение планов выпускаемой продукции высокого качества строго по графику.
2. Оказывать помощь отстающим молодым рабочим и в кратчайший срок добиться на каждом заводе, в цехе, в бригаде такого положения, чтобы не было ни одного молодого рабочего, не выполняющего производственной нормы.
3. Не останавливаться на достигнутых успехах молодежных и фронтных молодежных бригад. Неустанно повышать производительность труда. Множить количество молодежных бригад, добиваясь полного охвата ими всех молодых рабочих. Каждый делегат II съезда обязуется быть организатором новой молодежной бригады.

Добиться, чтобы к 27 годовщине Октября не менее половины молодежных бригад получили звание фронтных. Борься за больший выпуск продукции с меньшим количеством рабочих, высвободить не менее чем одного рабочего из каждой молодежной бригады.

Смелее переводить бригады на хозрасчет, добившись к 27 годовщине Октября перехода на хозрасчет не менее одной трети молодежных бригад.

4. Экономия — закон военного времени. Наша задача — экономить во всем — в материале, электроэнергии, топливе, рабочей силе, во времени.

Каждый молодой рабочий должен по минутам рассчитывать свое рабочее время, дешевле выпускать продукцию. Молодой рабочий! Экономь во всем, даже в мелочах! Каждый сэкономленный ки-

ловатт-час электроэнергии, тонна угля — это еще одна пушка, еще один танк, самолет для Красной Армии!

5. Без общеобразовательных, технических и политических знаний нет движения вперед. Делегаты съезда берут на себя обязательство — быть застрельщиками, организаторами технической, общеобразовательной и политической учебы молодых рабочих. К 27-й годовщине Октября добиться повышения каждому молодым рабочим своей квалификации не меньше, чем на один разряд.

6. Делегаты съезда молодых рабочих объявляют поход за повышение культуры на производстве и в быту, за улучшение материально-бытовых условий молодых рабочих; ставят своей задачей в ближайшее время привести в полный порядок общежития молодых рабочих, образцово подготовить их к зиме, навести чистоту и порядок на территории своего завода, помочь навести порядок на улицах, на территории района и города.

7. Закончившийся профсоюзно-комсомольский кросс сделать началом широкого развития военно-физкультурной работы. Систематически заниматься спортом, овладевать военным делом, к 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции каждому молодому рабочему приобрести одну военную специальность.

8. Оказать широкую помощь селу в изготовлении запасных частей, инструментов и другого оборудования, особенно молодежным тракторным бригадам области, вступившим во Всесоюзное соревнование.

9. Забота о семьях фронтников — всенародное дело. Берем на себя обязательство окружить заботой и вниманием семьи фронтников, обеспечить их в чем они нуждаются, чтобы фронтники сказали нам: спасибо вам, молодые рабочие, вы не только снабжали нас боеприпасами и вооружением, но и заботились о наших семьях и тем самым вносили неоценимый вклад в дело победы над врагом.

10. Делегаты второго съезда молодых рабочих берут на себя обязательство и призывают всех молодых рабочих области оказывать повседневную помощь подшефному своему заводу школам, образцово подготовить их к началу учебного года, оказать помощь в изготовлении учебных наглядных пособий. Создать в каждой школе к началу учебного года хорошо оборудованные учебно-производственные мастерские и комнаты-копилки.

Дорогие товарищи! Юноши и девушки Новосибирской области! Под руководством вождя, друга и учителя советской молодежи, нашего любимого товарища Сталина, Советский Союз уверенно идет к окончательной победе над врагом.

Будем же работать с еще большей энергией, мобилизуем все наши силы для обеспечения любимой Красной Армии всем необходимым для разгрома врага.

Встретим 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами. Завоеем право первыми подписать рапорт 7-го ноября 1944 года товарищу Сталину о выполнении обязательств, взятых в первомайском рапорте, и сегодня — на втором съезде молодых рабочих нашей области.

- Да здравствует наша победа!
 - Да здравствует советская молодежь!
 - Да здравствует наша героическая Красная Армия!
 - Да здравствует долгие-долгие годы наш отец и учитель, великий полководец, Маршал Советского Союза любимый Сталин!
- Принято на II съезде молодых рабочих 18 июня 1944 г.

Операции союзных войск в Северной Франции

СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников заняли железнодорожный вокзал в Ла-Эй-де-Пюи и продолжают к югу, оспаривая у противника каждый фут территории. Войска союзников прочно удерживают свои позиции в Карпике. Противник продолжает атаки.

В течение вчерашнего дня происходили ожесточенные бои с крупными соединениями вражеских истребителей над зоной боев и к югу и востоку от нее. Значительное число наших истребителей и истребителей-бомбардировщиков оказывали энергичную поддержку действиям наших наземных частей над всей территорией фронта.

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). В вчерашнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 6 июля говорится:

Войска союзников, наступающие к востоку от Ла-Эй-де-Пюи, достигли опушки леса Мон Кастр и поставили под угрозу удерживаемую немцами часть возвышенности, господствующую над городом. Продолжается наступление наших войск вдоль дороги, идущей к юго-западу от Карантана, несмотря на контратаки противника.

В районе Кана продолжают ожесточенные бои за аэродром в Карпике с участием танков и пехоты. Уничтожено несколько вражеских танков. Крупные соединения наших самолетов беспрепятливо подвергали бомбардировке железные и шоссейные дороги.

Наши самолеты подвергли бомбардировке скопления войск противника к юго-западу от Карантана и пуги возле Лессей.

Действия американской авиации

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Штаб американских стратегических военно-воздушных сил на европейском театре операций сообщил, что соединения «Летающих крепостей» и «Либерейторов» в сопровождении истребителей утром 5 июля совершили налет на аэродромы в Голландии и Бельгии, на германские базы самолетов-снарядов и другие объекты в районе Па-де-Кале.

Извещение

10 июля с. г., в 21 час, в помещении Дома партпросвещения (Кооперативный, 5) состоится VII пленум Томского горкома ВЛКСМ. Повестка дня: Задача городской комсомольской организации в связи с решением бюро Новосибирского обкома ВЛКСМ от 30 мая 1944 года о работе Томского горкома ВЛКСМ. (Докл. секретаря горкома ВЛКСМ тов. Бомбен). Горком ВЛКСМ.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

ГОРСАД.
8 июля — 2-я гастроль Ленинградского нового ТЮЗ'а. Начало в 6 час. 30 мин. Первое выступление художественной самодеятельности, постановка «Разливалось море Балтийское». Начало в 9 час. 30 мин.
9 июля — 3-я и 4-я гастроль Ленинградского нового ТЮЗ'а. Начало в 6 час. 30 мин. и в 9 час. 30 мин.
10 июля — последняя гастроль Ленинградского нового ТЮЗ'а. Начало в 9 час. 30 мин.

Утерянную печать уполномоченного Батуришской судостроительной верфи, формы круглой, с пятиконечной звездой в середине, считать недействительной.

ТРЕБУЮТСЯ:
Издательству «Красное Знамя» плановик, сторожа на подсобное хозяйство и внутреннюю охрану.